

暴雨来袭，全市启动防汛Ⅳ级应急响应

市防汛抗旱指挥部要求各级各部门坚决做到“四个一律”



衡阳日报讯（周明韬 通讯员周运动）市防汛抗旱指挥部研决定，自6月12日17时起，在全市范围内启动防汛Ⅳ级应急响应。

此前一天，我市召开市防汛视频会商调度会，分析全市当前防汛形势，安排部署近期强降雨防范应对工作。

据市气象部门分析预报，6月12日至13日，我市将有一次暴雨、局部大暴雨过程，主要降雨时段出现在12日夜间—13日白天。过程累计雨量100—150毫米，其中中南部（市城区、衡南县、常宁市、耒阳市）达200—250毫米，并伴有雷暴、短时强降水等强对流天气。13日夜间，降水减弱。

会议分析，6月12日夜间至13日白天，全市各县（市）区（园区）面临防汛风险，主要集中在中小河流洪水、中小型水库、塘坝、山洪灾害易发区、地质灾害点、城镇内涝点、临切坡建房点、尾矿库等风险点。

目前，全市各主要河流均在警戒水位以下，衡阳市牛形山水库水位112.84m，超汛限水位0.64m（汛限水位112.20m）；衡南县双板桥水库水位148.68m，超汛限水位0.55m（汛限水位148.13m）；衡东县江东水库水位179.09m，超汛限水位0.97m（汛限水位178.12m），其余各中型水库水位均在汛限水位以下。

市防汛抗旱指挥部要求，各级各部门要结合实际，明确责任，突出重点，严格值班，落实“五全一常态”机制，提前下沉一线，督促指导责任区、联系点做好人员转移避险、重点部位巡查、抢险救援救灾等工作，确保防汛工作层层有人抓，事事有人管；气象、水文、应急、水利、资规、交通、住建等部门要强化会商、沟通，提高预测、预报的及时性和准确性，特别是加强短临预警。要适时启动相应级别的防汛应急响应，并按照应急响应的要求，尽快落实各项防范措施，加强值班值守，密切监视天

气、雨情、水情、工情变化，切实做好山洪灾害危险区、地质灾害隐患点、城镇低洼地带、中小型水库（电站）、山塘、中小河流、尾矿库等重点部位、重点工程巡查防守工作。要切实做好危旧房屋、土坯房、切坡建房等危险区住户安全转移，坚决落实“四个一律”，即坚决做到雨量达到临灾预警值时，一律进行转移避险；当发生险情异动时，一律进行转移避险；当风险隐患不能准确预判时，一律进行转移避险；当夜晚出现以上的情况时，一律进行转移避险，确保应转尽转、应转早转，坚决避免人员伤亡，最大程度减轻灾害损失，保障人民群众生命财产安全。

珠晖区开展山洪灾害防御应急演练

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者周琪）“全体村民注意，我村遭遇持续强降雨，请全体村民按照紧急避灾预案，迅速转移到安全地带……”近日，珠晖区在茶山坳镇农林村开展山洪灾害防御应急演练。通过演练，进一步提高村民应对突发山洪灾害应急反应能力，增强广大人民群众的防灾意识，通过以点带面，形成全民动员、群策群防的防御体系。

此次演练模拟受连续降雨和强降

雨的诱发，茶山坳镇农林村地灾隐患点山体滑坡后缘裂缝突然加大，前缘局部发生小滑塌，情况十分紧急。险情发生后，防汛指挥部立即启动应急预案，防洪预警员第一时间用手摇警报器、铜锣、哨子、高音喇叭、入户喊话等方式向村民预警，发出灾害来临、需撤离的预警信号。听到预警后，危险区的群众纷纷跑出家门，他们在应急抢险小分队工作人员帮助下，有条不紊地沿着设点路线向避灾安置点进行转移。



汛期安全十提示

1.汛期旅游要注意安全，不要前往有危险的地区，特别是容易发生洪涝、山体滑坡、泥石流等地质灾害的旅游景区。

2.游泳时要注意防溺水，切勿酒后游泳，也不要到江河水库等未知环境或有警告提示的水域游泳。监护人要教育少年儿童不要在野外游泳，以免发生意外。

3.遭遇洪水来不及转移时，要立即爬上不易倒塌的房屋、楼房高层或高树、高地暂避。要注意收集手电筒、哨子、锣、旗帜、鲜艳的床单等物品，及时发出求救信号。

4.在户外遇到雷雨天气时，要尽量躲避在安全的建筑物中，不要在大树底下避雨，不要拿着金属物品及拨打手机，以防雷击，远离河流湖泊、稻田以及空旷地区，远离广告牌以及简易建筑物。

5.雨中行进避开灯杆、电线杆、变压器、电力线以及其附近的树木等可能连电的物体。经过积水地区时，发现有电线落入水中，必须远离并及时报告有关部门。

6.长时间下雨过程中或雨后，不要靠近行走或者行车、停车，不要靠近陡峭的山坡，墙体经过雨水长时间浸泡，极有可能发生倒塌。

7.针对汛期高温、多雨、多大风雷电天气的特点，社会单位要加强对重点用火用电用气设备设施、人员密集场所组织经常性地消防安全巡查，制定应急预案，防止发生火灾爆炸事故。

8.暴雨雷电天气时要加强煤气和电源管理，要断开家中用电设备的开关，防止管道气体泄漏和电线浸水造成漏电失火、伤人事故。

9.通过受淹道路和下穿式通道时，要注意观察水情，防止误入深水区或掉进排水口。洪水没有完全退却前，不要到易被淹没的地带活动，也不要到淹地带围观。

10.洪水来袭要立即疏散。当被困家中时，可利用床、箱子、木板、衣柜、大块泡沫塑料等物品逃生，紧急情况下婴幼儿还可放在大盆里涉水逃生。

可燃气体报警装置安装率已达90%

衡南县用技术手段拧紧生产经营和机关企事业单位燃气“安全阀”

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 王小林）6月9日，记者从衡南县城管执法局获悉，该县使用燃气的餐饮企业、学校、医院、酒店宾馆、在建工地等生产经营和机关企事业单位可燃气体报警装置安装率已达90%，预计6月底前达到100%。

为营造安全稳定的用气环境，该

局于3月份开始组织各乡镇（街道）燃气协管员、燃气企业安全生产负责人召开可燃气体报警装置安装专题会议，明确任务目标、压实工作责任、细化工作举措，全面启动全县可燃气体报警装置安装工作。

为准确掌握全县餐饮等用气场所安

装情况，该局出动150余人次，联合乡

镇（街道）深入大街小巷，对全县使用

燃气的生产经营单位进行地毯式摸排，逐一登记造册。同时，挨家挨户宣传发动、讲解政策，边动员边安装，确保不落一户，不留盲区。下一步，该局将严格按照市、县统一安排部署，再鼓劲、再动员、再发力，确保于6月30日前实现全县使用燃气的生产经营和机关企事业单位可燃气体报警装置安装率达100%，全面提升全县燃气安全水平。

儿，张晓春对他们都牵挂在心，经常上门嘘寒问暖，帮助解决生活上的困难。文中道老人直肠癌晚期时，亲人不在身边，她每天挤出时间到医院陪护，直到老人生命的最后一刻；文学冬、颜文辉一家因幼儿意外死亡而家庭矛盾频发、濒临破碎，她多次上门，对夫妻双方进行开解劝导，最终促使两口子和好如初；社区里还有一群孤儿，张晓春会经常带着这些孩子外出做义工，给予他们关爱……

在担任社区干部的10年时间里，张晓春每天走东家，奔西家，嘘寒问暖，家长里短，平均每天处理一到两件“急难愁盼”问题，被社区群众亲切地称呼为“帮女郎”。她先后10余次获得“衡阳好人”“市最美湘女”“省学雷锋巾帼志愿者”等荣誉称号。她还参加了多个公益组织，每年参加的公益活动不计其数。

如今的张晓春，已退休整整一年了，但她却一点也闲不下来，还是像退休前一样好管“闲事”，居民们只要一打电话找她，她就会立刻飞奔过去，在帮助别人的过程中也快乐着自己。她还像以前那样热心公益，在抗击疫情的最前线、在保护母亲河的活动中、在助推农产品销售中、在调解群众矛盾纠纷的过程中，哪儿都活跃着她的身影……

“退休之后也闲不下来”

甘棠桥社区有数百位残疾人和孤

衡山农商银行：

“微服务”助力小微企业纾困解难

衡山华创纳米材料科技有限公司位于衡山经济开发区，主要生产销售新纳米技术清洁涂料，因扩大规模，增加生产设备，公司周转资金严重短缺。正在开展普惠金融大走访的该行兴城支行客户经理了解情况后，当即现场开展授信调查，发现公司无不良贷款余额，征信记录良好，且经营情况稳定，有按期偿还借款本息的能力，符合借款条件。兴城支行立即向总行申请开通绿色信贷通道，快受理、快发放，3天时间为该公司成功办理了免抵押保证担保贷款490万元。谈起贷款过程，公司负责人高兴地说：“现在办贷款真方便，效率高，放款速度快，还为我们上门服务，太贴心了。”

下一步，该行将继续服务地方经济，通过优化、简化企业办理业务流程，减费让利，惠企利民，为企业提供更贴心的金融服务，为助力地方经济发展，注入更强大的金融力量。



衡阳日报讯（通讯员 廖丹）近年来，衡山农商银行严格落实金融支持小微企业各项政策，积极践行服务地方经济的发展理念，不断完善服务模式，持续丰富信贷产品，助力小微企业纾困解难。今年5月以来开展了“全员全力·双复双促”普惠金融大走访专项活动，目前已对接企业56户，授信21户，金额7441万元，有效缓解了企业的资金压力。

要时刻绷紧地质灾害防治这根弦

省自然资源厅专家来衡指导相关工作

衡阳日报讯（吴帅）6月11日至12日，省自然资源厅党组成员、副局长邓建华率省自然资源事物中心防灾专家一行赴我市调研指导地质灾害防治工作，并为我市送来雨具、雨鞋等一批地质灾害防治劳保用品。市委常委、副市长黄立参加调研。

在6月11日晚间的座谈会环节，市自然资源和规划局主要负责人详细介绍了我市地质灾害概况、现有地质灾害隐患点情况、主要防灾工作措施以及应对近期强降雨工作。

调研指导组对我市防灾责任到位、排查到位、风险预警到位、应急处置到位、宣传到位、人员撤离到位等方面进行了检查，对存在的问题提出了整改意见和建议。

调研指导组强调，衡阳要时刻绷紧地质灾害防治这根弦，加强地质灾害排查巡查，对存在风险隐患点的区域进行必要管制，根据预警级别，及时组织人员撤离，确保人民群众生命财产安全；同时要及时做好受灾群众的生活安排，确保受灾群众吃、住、就医、就学等正常生活需求。

2021—2022衡阳市足球协会超级联赛开赛

12支球队参与，共举办66场比赛

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）

6月11日上午，2021—2022衡阳市足球协会超级联赛在市体育中心足球场开幕，数百名球迷到场观赛。市政协副主席叶玉泉出席开幕式。

在当天的开幕赛后，首先进行对决的是衡阳润峰足球俱乐部与衡阳市亚博足球俱乐部。尽管天气炎热，但丝毫挡不住球员们对足球运动的热情。球场上，双方互相争夺，队友间紧密配合，充分展现了竞技交流、积极向

上的比赛氛围。据悉，本届超级联赛历时22天，共12支球队参与，将举行66场比赛。

近年来，衡阳足球运动发展如火如荼，每年举办的市直机关足球联赛、足球协会超级联赛、青少年U系列足球联赛、校园足球联赛等，将团结奋进、顽强拼搏的体育精神传递给群众，引领全民健身风潮，同时也进一步锻炼了队伍、选拔了体育人才，为成就衡阳“体育强市”的梦想提供强大助力。

持续引导装备企业做大做强

全市工信系统装备工业工作推进会召开

衡阳日报讯（全媒体记者 邓小山）近日，市工信局组织召开全市工信系统装备工业工作推进会。会议全面总结了2021年及2022年1月至5月装备工业工作推进情况，安排部署当前及今年重点工作任务。

2021年，衡阳市装备制造业规模以上企业300个，占全市23.1%，装备制造业增加值增长22.2%，占全市的比重为24.3%，对全市规模工业增加值增长的贡献率为44.7%，拉动全市规模工业增长4.2个百分点。

2021年，市工信局大力推进装备制造业发展。“创示范”，推动工业企业智能化发展。培育和认定智能制造示范企业8家、智能制造示范车间11家，市级智能制造系统解决方案供应商2家。全市通过智能生产线升级改造和智能制造关

键技术设备引进等方式，实现智能化改造扩面企业257家；“强创新”，支持装备企业研发应用。特变电工、运输机械、华菱机械、利美防爆装备等4家企业4台（套）重大技术装备被认定为国内先进首台（套）重大技术装备；“搭平台”，推动装备企业产销对接。2021年5月，组织衡阳润峰、亚博、湘油泵、天雁等12家企业参加2021长沙国际工程机械展览会。2021年11月，组织我市5家整车企业和13家汽车零部件企业参加湖南省汽车产业产需对接会。

会议安排部署了下一阶段工作。市工信局负责人表示，将提供优质高效服务，从政策支持、纾困解难、产需对接、分解考核等方面入手，切实解决全市装备企业发展中的困难和问题，持续引导装备企业做大做强。

免费发放“反诈矿泉水”

耒阳公安开展“中高考季”防范电信诈骗宣传活动



衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 黄振）6月9日，耒阳市公安局以护航中高考为契机，联合各银行、通信运营商在耒阳一中、耒阳二中、耒阳市中等职业技术学校、实验中学4个考点进行反诈宣传，向考生和家长群体宣传预防电信网络诈骗知识。

耒阳市公安局反诈宣传亮新招，特别定制了一批“反诈矿泉水”，在各考点免费发放给送考家长和考生。这些矿泉水瓶身都张贴着公安反诈提醒及国家

反诈中心App下载二维码，让大家在解渴的同时，学习反诈知识，提高防骗意识，引导大家积极下载国家反诈中心App，开启全方位反诈预警。

针对当前高发的刷单返利诈骗、买卖游戏币诈骗、虚假贷款诈骗、冒充公检法诈骗、发放补助诈骗等诈骗犯罪手段，民警向广大考生及家长们进行详细讲解，提醒考生及家长不要听信非正规的高校招生信息或转账打款要求，提高警惕，谨防受骗。提醒学生和家长，不要因为求学心切，一时情急而上当受骗，一定要通过官方网站进行信息查询，不要轻易将考生身份证号、准考证号等信息交与他人，凡是涉及钱财的均要高度警惕，谨防上当。

注射药剂 逐树捉虫

衡阳城区“三江六岸”活跃着一支“捉虫队”



衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）随着气温升高，蛰伏在柳树树干内的“钻心虫”蠢蠢欲动。为了防范“钻心虫”啃噬柳树，守护“三江六岸”500余株柳树组成的绿色生态屏障，今年5月以来，一支由20余名绿化养护人员组成的“捉虫队”，整天穿梭在柳树林中，逐树捉虫，开展灭治工作。

6月10日下午，在湘江南路学宫

旁的江堤上，记者发现防洪堤连接柳树上插满了各式各样的药剂瓶，“防蛀液剂”红色字样十分醒目。柳树遭遇的病虫害主要是天牛，又名“钻心虫”，直接钻到树干里面，对城市绿化危害较大。

市沿江风光带事务中心相关负责人告诉记者，此次大规模治虫主要采取人工捉虫和药剂防治相结合的方式，目前取得了较为明显的防治效果。捉虫队员通过观察查找虫洞，用铁丝勾出害虫。此外，还采取往树干内注射药剂方法，将害虫杀死在树干中。湘江西岸风光带100余棵柳树树龄达10余年，受“钻心虫”危害相对严重，是此次病害治理工作的重中之重。